

為助後輩發展 李慧詩退役轉任教練

香港「牛下女車神」李慧詩 (Sarah) 昨日出席香港浸會大學的畢業禮，受訪時突然宣布正式結束運動員生涯，放棄爭取出席今年9月的杭州亞運，並會在稍後轉任中國香港單車隊短途組教練，惟暫未知正式上任日期。她聲言感謝市民的支持及寵愛：「好多人都擁護我，令我不放棄去做一個好人，以及成為一個能幫助香港的人。」

現年36歲的Sarah，2010年首次代表港隊出戰廣州亞運會，並於場地單車女子500米計時賽以破亞洲紀錄的佳績摘金。其後在國際賽場發光發熱，得獎無數。在19年的職業生涯中，Sarah共三次出戰奧運會，2012倫敦奧運，她不負眾望於女子凱林賽摘下港隊史上首面銅牌。2016里約奧運，Sarah因「炒車」意外無緣獎牌；但在5年後的東京奧運，她強勢回歸，時隔9年

再在爭先賽奪銅，成為香港有史以來唯一兩奪奧運獎牌的運動員。

她昨日受訪時透露自東京奧運後，其心態有所改變，認為團隊把注意力放在自己一個人身上，令其他有潛質的後輩得不到資源發展，並非其樂見的現象：「現在短途組有4名運動員，若我在隊中就代表她們只有兩人能參賽，我不在，她們就能三人參與，這樣對她們較公平。」



■ 李慧詩 (左) 將會繼續與教練沈金康合作。 資料圖片



9月杭州亞運前，本港劍壇最後一項計分賽——「康樂及文化事務署公開劍擊錦標賽」，已於過去的周末完成包括男子花劍等5項賽事，上屆亞運男子花劍兩銀得主崔浩然 (Nic)，在男花決賽力克梁千雨，本地排名站穩前3位，將聯同張家朗、蔡俊彥及楊子加出征杭州。「阿Nic」這位昔日的「花美男」，如今無論外表與劍術都更添成熟，他聲言今次會以團體金牌為最大目標。

是次賽事在最受注目的男子花劍項目，由於穩奪亞運個人及團體賽席位的張家朗及蔡俊彥沒有參賽，賽前排名第3的崔浩然、第4的楊子加及第5的吳諾弘便須把握趕上「尾班車」的最後機會。其中東奧代表吳諾弘在8強已被梁千雨淘汰，楊子加亦早在16強已出局，崔浩然連贏黃俊捷、朱瀚霖與蔡子樂殺入決賽，已穩奪亞運資格。到決賽與青年世界盃銅牌梁千雨相遇，30歲的Nic氣勢上完全壓倒對手，最終以15:10順利封王。

雅加達得獎班底故劍重逢

根據劍總昨日更新的排名，排第3位的Nic將會與張家朗、蔡俊彥及楊子加出戰亞運，這也是在雅加達歷史性贏得男花團體銀牌的一陣容。上屆贏得亞運花劍個人及團體兩銀、寫下香港劍手新一頁的Nic，賽後受訪時還不清楚亞運資格已到手：「如果落實的話便是我第3次出戰亞運了！今屆賽事延遲了1年，反而讓我有更多時間準備，因為如果上年如期舉辦的話，以自己當時狀態能否入選也成疑問，很高興可以再次參加。」

Nic上屆亞運後曾一度退出港隊，去年為了爭逐巴黎奧運資格復出，相比起雅加達一屆，他自信打法上已成熟不少：「我不夠膽說一定『勁過以前』，但肯定的是打法上更多變化，你看見Ryan (蔡俊彥) 及張家朗的戰術變化都很大，要參考他們才可做得更好。上屆港隊只得銀牌，在團體賽自己又因傷缺陣，希望今屆能夠贏回金牌！」



■ 崔浩然 (左2) 在康文署劍擊賽取得佳績。 黎永淦攝

■ 崔浩然仍是本港劍擊隊骨幹。 黎永淦攝

奇兵突出 熱火焚金追和1:1

熱火就是奇蹟，奇蹟等於熱火！以東岸8號種子身份打入今年NBA季後賽總決賽的熱火，昨晨來到Game 2之戰，在最多落後15分下，卻有奇兵鄧肯羅賓遜殺出閃電轟入10分，打出一段17:5攻勢；最終熱火戲劇性作客反勝金塊111:108，總場數追和1:1，大數據網站《FiveThirtyEight》已將熱火的奪標機率調升至36%，爭標重現曙光。

金塊自今年3月30日便未嘗在主場敗陣，可惜今戰卻遭逢滑鐵盧輸波。「現代版張伯倫」祖傑今場依然交出水準，個人獨取41分11籃板，但面對熱火全民為攻，在主將占美畢拿發揮普通下，全隊仍有5人得分上雙，當中鄧肯羅賓遜在頭三節零起手下，卻在第4節爆發，僅用了116秒投入兩記三分球加兩記罰球，終領熱火反勝。金塊在完場前有謝馬爾梅利試投三



分，無奈中框彈出，以3分飲恨。

金塊教頭米高馬龍賽後表示：「我喺Game 1賽後講過，話我哋打得唔好，你哋全部當我吹水！依家講緊係NBA總決賽，唔係季前賽，要搏命呀！」Game 3會在周四返回熱火主場作賽。

■ 鄧肯羅賓遜 (中) 末節拿下十分。 路透社

桌球解密

陳偉明

香港首位職業桌球手、桌球節目主持人



提升收入對抗造假

每年到了6月份，所有排名賽都進入休季階段，相反一些希望得到或保留職業資格的球手，卻比較忙碌。

Q school今年分英國賽區及亞洲賽區，一如過往，每站的四強球手，可以得到兩年職業資格，今年香港亦派出很多球手參賽，包括贏出世界運動會英式桌球冠軍張家瑋及亞太6紅球冠軍周漢文等。另外早前涉嫌造假的10位中國球手，世界桌總宣佈調查報告將於六月下旬公佈，估計當中大部分球手會受到停賽處罰。

運動員在比賽中作假，完全不

可以接受，其實過往桌球比賽是可以接受球員投注，不過參賽的球手，只可以投注自己勝出，甚至搏彩公司職員會主動向參賽球員開出更優惠條件，吸引其投注，使比賽更具話題和吸引力。

惟現今運動搏彩金額過於龐大，使到很多運動員走上歧途，好像早前香港一些足球隊涉嫌操控賽果，甚至可以在每場比賽中獲利。賽馬方面，亦有騎師涉嫌參與賭博，足以證明情況已經非常嚴重，當然亦有很多有足夠自律的運動員，但首先必須增加運動員的收入，使其可以足夠應付生活，否則情況必定愈來愈差。